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Итоговый тест по физике                                                                               10 класс
Вариант 1

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при выполнении работы.

	Константы

	Ускорение свободного падения на Земле
	g = 10 м/с2

	Гравитационная постоянная
	G = 6,7·10–11 Н·м2/кг2

	Универсальная газовая постоянная
	R = 8,31 Дж/(моль·К)

	Постоянная Больцмана
	k = 1,38·10–23  Дж/К

	Постоянная Авогадро
	NA = 6·1023 моль–1

	Соотношение между различными единицами

	Температура 
	0 К = – 273 °С

	Удельная теплоемкость

	Вода
	4200 Дж/(кг °С)


Часть А

К каждому заданию дано четыре ответа. Верный только один. Выберите верный ответ и обведите его номер в кружок. Затем в бланке №1 рядом с номером задания запишите цифру, которая соответствует номеру правильного ответа.

1. На рисунке 1 представлен график зависимости модуля скорости движения тела от времени. Ускорение тела равно
	1) 1 м/с2
2) 2 м/с2
3) 4 м/с2
4) 8 м/с2
	Рис. 1  [image: image1.png]





2. Тело падает свободно с некоторой высоты. Его перемещение за две секунды падения равно
	1) 5 м
	2) 10 м
	3) 20 м
	4) 45 м


3. Направление ускорения тела, брошенного под углом к горизонту, в верхней точке траектории показано на рисунке 2 стрелкой
	1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
	Рис. 2     
[image: image2.png]





4. Если равнодействующая всех сил, действующих на тело равна нулю, то тело
	1) движется равномерно и прямолинейно или покоится

2) движется равномерно

3) находится в состоянии покоя

4) движется равноускоренно


5. При столкновении двух вагонов буферная пружина жёсткостью 105 Н/м сжалась на 0,1 м. Максимальная сила упругости, с которой пружина воздействовала на вагон, равна
	1) 103 Н
	2) 104 Н
	3) 105 Н
	4) 107 Н


6. Брусок массой 200 г скользит по льду. Коэффициент трения скольжения бруска по льду равен 0,1. Сила трения скольжения равна

	1) 200 Н
	2) 20 Н
	3) 2 Н
	4) 0,2 Н


7. Чтобы сила тяготения уменьшилась в 4 раза, расстояние между телами нужно

	1) увеличить в 2 раза

2) уменьшить в 2 раза
	3) увеличить в 4 раза

4) уменьшить в 4 раза


8. С лодки общей массой 200 кг, движущейся со скоростью 1 м/с, выпал груз массой 100 кг. Скорость лодки стала равна

	1) 0,5 м/с
	2) 1 м/с
	3) 1,5 м/с
	4) 2 м/с


9. При равномерном поднятии груза массой 2 т на высоту 50 см совершают работу, равную

	1) 102 Дж
	2) 103 Дж
	3) 104 Дж
	4) 105 Дж


10. Тело скатывается по наклонной плоскости с высоты 0,2 м без начальной скорости. Если считать силы сопротивления равными нулю, скорость тела в конце спуска равна

	1) 0,4 м/с
	2) 2 м/с
	3) 4 м/с
	4) 6 м/с


11. Если длину нити математического маятника уменьшить в 4 раза, то период колебаний
	1) уменьшится в 2 раза

2) увеличится в 2 раза
	3) уменьшится в 4 раза

4) увеличится в 4 раза


12. Колебания, имеющие частоту 500 Гц, распространяются в воздухе. Длина волны 70 см. Скорость распространения колебаний равна
	1) 0,14 м/с
	2) 210 м/с
	3) 350 м/с
	4) 714 м/с


13. Броуновское движение мелких твёрдых частиц в жидкости объясняется

	1) действием конвекционных потоков в жидкости

2) действием сил притяжения между броуновскими частицами

3) действием сил отталкивания  между броуновскими частицами

4) случайными взаимодействиями броуновских частиц с молекулами жидкости, участвующими в хаотическом тепловом движении


14. Если давление идеального газа увеличить в 4 раза при неизменной концентрации молекул, то температура газа

	1) не изменится

2) уменьшится в 4 раза
	3) увеличится в 4 раза

4) увеличится в 16 раз


15. Если объём одного моля идеального газа увеличить в 4 раза, а температуру уменьшить в 2 раза, то давление газа
	1) уменьшится в 2 раза

2) уменьшится в 8 раз

3) увеличится в 4 раза

4) увеличится в 8 раз


16. Внутренняя энергия гелия, заполняющего аэростат объёмом 60 м3 при давлении 100 кПа, равна

	1) 9·103 Дж
	2) 3·106 Дж
	3) 4,5·106 Дж
	4) 9·106 Дж


17. Газ совершил работу 600 Дж, его внутренняя энергия уменьшилась 
на 200 Дж. При этом газ
	1) получил 400 Дж теплоты

2) получил 800 Дж теплоты

3) отдал 400 Дж теплоты

4) отдал 800 Дж теплоты


18. Тепловой двигатель за цикл получает от нагревателя энергию, равную 
1000 Дж, и отдаёт холодильнику энергию 700 Дж. КПД теплового двигателя равен
	1) 28%
	2) 30 %
	3) 43 %
	4) 70 %


19. Данную массу газа переводят из состояния 1 в состояние 3 в соответствии 
с процессами, графики которых показаны на рисунке 3. Совершённая газом работа равна

	1) 
[image: image3.wmf]0
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	Рис. 3  
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20. Для нагревания 40 г серебра на 85 °С потребовалось 680 Дж энергии. Удельная теплоёмкость серебра равна
	1) 200 Дж/(кг· °С)
2) 680 Дж/(кг·°С)
3) 2000 Дж/(кг·°С)
4) 6800 Дж/(кг·°С)


Часть В
При выполнении заданий 21 и 22 запишите в таблицу цифры выбранных вами ответов, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк №1 справа от номера соответствующего задания без пробелов, запятых и других символов. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке. Цифры в ответе могут повторяться.
21. Установите соответствие между физическими величинами, описывающими равномерное движение тела по окружности, и характером их изменения.

	Физические величины
	Характер изменения

	А) линейная скорость

Б) перемещение

В) ускорение
	1) изменяется по модулю и направлению

2) изменяется по модулю

3) изменяется по направлению


	
	А
	Б
	В

	Ответ:
	
	
	


22. Для анализа изотермического, изобарного и изохорного процессов используют первое начало термодинамики Q = A +ΔU. Установите соответствие между изопроцессами и физическими закономерностями. 
	изопроцессы
	физические закономерности

	А) изотермический

Б) изобарный

В) изохорный
	1) Передаваемое газу количество теплоты идёт на увеличение его внутренней энергии.

2) Передаваемое газу количество теплоты полностью превращается в работу.

3) Передаваемое газу количество теплоты идёт на увеличение его внутренней энергии и на работу газа.


	
	А
	Б
	В

	Ответ:
	
	
	


При выполнении заданий 23 – 25 запишите в ответ целое число, полученное при решении задачи, а затем перенесите его в бланк №1 справа от номера соответствующего задания. Единицы измерения не пишите.

23. С каким ускорением движется вверх лифт, на дно которого с силой 220 Н давит груз массой 20 кг?
	Ответ:
	
	м/с2.


24. Тело свободно падает с высоты 19,6 м. Какую скорость будет иметь тело в тот момент, когда его кинетическая энергия будет равна потенциальной?

	Ответ:
	
	м/с.


25. Какое давление установится при изотермическом расширении в баллонах, если баллон с 12 л кислорода при давлении 10 МПа соединить с пустым баллоном вместимостью 3 л?

	Ответ:
	
	МПа.
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